
1 
 

Χαιρετισμός Δήμαρχου Λ/σού κ. Γιάννη Αρμεύτη 
Παρουσίαση των Πρακτικών του Επιστημονικού Συμποσίου Προφορικής Ιστορίας 
30.1.2026 - Πάνος Σολομωνίδης – 6.30 μ.μ.  
---------------------------------------------------------------- 
Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, 
Αγαπητές συμπολίτισσες  
και συμπολίτες, 
 
Με ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση σας καλωσορίζω στην παρουσίαση των Πρακτικών 
του «Επιστημονικού Συμποσίου Προφορικής Ιστορίας», όπου φέτος συμπίπτει με τη 
λαμπρή Γιορτή των Τριών Ιεραρχών, των μεγάλων δασκάλων της παιδείας, του λόγου 
και του πνεύματος.  
 
Η σημερινή ημέρα αποκτά έναν πρόσθετο, ξεχωριστό συμβολισμό, καθώς συνοδεύεται 
από την παρουσίαση των είκοσι τόμων των Πρακτικών του «Ετήσιου Επιστημονικού 
Συμποσίου Προφορικής Ιστορίας της Λεμεσού».  
 
Ενός θεσμού που από το 2005 έχει καθιερωθεί ως σημείο αναφοράς για την 
ιστοριογραφία της πόλης μας.  
Για την ιστορία, αξίζει να αναφέρουμε ότι η προσπάθεια για την ίδρυση του «Ιστορικού 
Αρχείου του Δήμου», άρχισε το 2005 επί Δημαρχίας του Δρος Δημήτρη Κοντίδη, μετά 
από πρωτοβουλία και πρόταση προς το τότε Διοικητικό Συμβούλιο του Μ.Α., από τον 
Μίμη Σοφοκλέους και υλοποιήθηκε τον Νοέμβριο του 2011, επί δημαρχίας Ανδρέα 
Χρίστου. 
 
Έτσι, το 2005 έλαβε χώρα το πρώτο «Ετήσιο Συμπόσιο Προφορικής Ιστορίας της 
Λεμεσού», όπου σταδιακά έγινε θεσμός και τον Νοέμβριο του 2026 αναμένεται να 
φτάσει το εικοστό δεύτερο στη σειρά. 
Από το πρώτο Συμπόσιο το 2005, πολύ πριν από την επίσημη ίδρυση του Παττιχείου 
Δημοτικού Μουσείου – Ιστορικού Αρχείου και Κέντρου Μελετών Λεμεσού το 2011, 
μέχρι και σήμερα, ο θεσμός αυτός αποδεικνύει με συνέπεια, ότι η επιστημονική έρευνα 
μπορεί να συμπορεύεται δημιουργικά με τη συλλογική μνήμη.  
Τα Πρακτικά των Συμποσίων, με την πλούσια και πολυθεματική τους ύλη, φωτίζουν 
άγνωστες ή λιγότερο προβεβλημένες πτυχές της κοινωνικής, πολιτισμικής και ιστορικής 
διαδρομής της Λεμεσού, αποτελώντας πλέον πολύτιμο εργαλείο γνώσης για τους 
ερευνητές, τους φοιτητές, αλλά και κάθε ενδιαφερόμενο πολίτη. 
 
Ιδιαίτερη μνεία αξίζει να γίνει στους εισηγητές των Συμποσίων, επιστήμονες, ερευνητές 
και μελετητές, οι οποίοι με τις εμπεριστατωμένες εισηγήσεις τους συνέβαλαν 
καθοριστικά στη διαμόρφωση αυτού του πλούσιου σώματος γνώσης.  
 
Πολλοί από αυτούς δεν βρίσκονται πλέον ανάμεσά μας. Ωστόσο το έργο και η φωνή 
τους παραμένουν ζωντανά μέσα από τις σελίδες των Πρακτικών, συνεχίζοντας να 
εμπνέουν και να διδάσκουν.  
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Επιτρέψτε μου με την ευκαιρία να αναφέρω ότι στο παρελθόν έλαβα και εγώ μέρος ως 
σύνεδρος σε ένα από τα Συμπόσια και ήταν πραγματικά μια εξαιρετική εμπειρία.  
 
Φίλες και φίλοι, 
 
Ο Δήμος έχει αποδείξει πως ο τομέας του Πολιτισμού βρίσκεται στους βασικούς 
πυλώνες της στρατηγικής του.  
 
Και γι’ αυτό στηρίζουμε δημιουργικές ομάδες, αξιοποιούμε όσα χτίστηκαν τα τελευταία 
χρόνια, ωριμάζουμε έργα όπως η Στέγη Πολιτισμού και ανοίγουμε τον δρόμο για μια 
στρατηγική για τη Λεμεσό της επόμενης δεκαετίας: Ο πολιτισμός ως ταυτότητα της 
πόλης και μοχλός κοινωνικής συνοχής. 
 
Κλείνοντας, θα ήθελα να συγχαρώ θερμά το προσωπικό του Ιδρύματος και ιδιαιτέρως 
τον Επιστημονικό Διευθυντή κ. Μίμη Σοφοκλέους, ο οποίος είχε την πρωτοβουλία και 
το όραμα για την έναρξη ενός θεσμού που συνεχίζεται αδιάλειπτα να συνεισφέρει με 
επιστημονική εγκυρότητα στη διάσωση και τη διάχυση της ιστορίας της Λεμεσού, 
καθώς και τις λειτουργούς του Ιδρύματος Δρ. Νώλη Μωυσή και Ελένη Παφίτη. 
 
Θα ήθελα επίσης να ευχαριστήσω την φίλη, Δρ. Σαλώμη Παπαδήμα Σοφοκλέους που 
έχει επιμεληθεί την έκδοση των Πρακτικών, μαζί με την εξειδικευμένη ομάδα 
Εθελοντών του Αρχείου. 
Τέλος, δεν μπορώ παρά να μην αναφερθώ στους εθελοντές του Αρχείου, οι οποίοι με 
αφοσίωση και ανιδιοτέλεια στηρίζουν διαχρονικά αυτό το έργο.  
 
Το σύνθημά τους, «Διασώζουμε το παρελθόν της πόλης σε χρόνο Ενεστώτα για το 
Μέλλον της», συνοψίζει με ακρίβεια το νόημα της συλλογικής αυτής προσπάθειας.  
 
 
Γιατί η ιστορία της Λεμεσού δεν είναι απλώς παρελθόν, είναι ζώσα μνήμη και πολύτιμο 
θεμέλιο για το μέλλον της πόλης μας. 
 
Σας ευχαριστώ θερμά. 
 
 


